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BESLUITENLIJST van de openbare raadsvergadering van de gemeente Heerenveen,
 gehouden op maandag 25 februari 2019 
 

Voorzitter: de heer T.J. van der Zwan, burgemeester 
Griffier: mevrouw E.M. Witzke 
 

Aanwezig: 
PvdA: mevrouw W. Ottens, de heer A. Ouahim, de heer J. Stalenburg, mevrouw E. van der Ven-de 

Vos, de heer G.J. van der Wal  
VVD: mevrouw M.D. Kuipers-Jansma, de heer R. Tromp, de heer T.A. Waterlander, 

mevrouw I. Zwanenburg  
CDA: de heer J. Abma, de heer K. Breeuwsma, de heer B. Hoekstra, mevrouw A.F. Reitsma, mevrouw 

H.T. Rinkes 
FNP: de heer A. Eijer, mevrouw A. de Jong-Kleefstra, de heer E. de Swart 
GL: de heer R. van der Honing, mevrouw G. Rozema 
GBH: mevrouw E. Bijlsma, de heer M.A. van der Ven, de heer R. van der Woude 
D66: mevrouw R. de Jong, mevrouw O. de Vries-Chang 
SP: mevrouw D. van Ruth 
CU: mevrouw C. de Heij-Nap 

HL: de heer A.B.J. Hartsuiker 

 
Verder aanwezig: wethouders de heer J.C.F. Broekhuizen, de heer J. van Veen en 
de heer J.R. Zoetendal 
 
Afwezig: mevrouw S. Sijtsma (PvdA), de heer J. van der Veen (SP), de heer G. Walsweer (VVD), 
mevrouw G. van Dijk-Nijboer (GL) 

 
 
Deze vergadering is te beluisteren en te bekijken via de webcast: 
https://channel.royalcast.com/gemeenteheerenveen/#!/ 

 

1. Opening 

De voorzitter heet een ieder welkom en opent de vergadering. 

Eventuele hoofdelijke stemming begint bij mevrouw De Jong (D66). 

 

2. Vaststelling agenda  

Er worden drie moties vreemd aan de orde van de dag toegevoegd: 

- Agendapunt 10 – motie vreemd aan de orde van de dag: Betaalbare huurwoningen voor 

minima. 

- Agendapunt 11 – motie vreemd aan de orde van de dag: Aansluiten bij het Fonds 

Duurzaam Funderingsherstel 

- Agendapunt 13 – motie vreemd aan de orde van de dag: Brief aan ABN-AMRO over 

stoppen met financiering palmolie-industrie. 

De agenda wordt aldus vastgesteld. 
 

3. Mondelinge vragen 

- Mevrouw Zwanenburg (VVD) stelt vragen over de huisvesting van arbeidsmigranten in 

Heerenveen. Zij vraagt van het college toelichting op een artikel in de Leeuwarder 

Courant op d.d. 22-02-2019 ‘ Eerste Polencomplex aan westkant van Heerenveen’. 

Wethouder Van Veen geeft een toelichting op de huidige stand van zaken. 

- De heer Stalenburg (PvdA) stelt vragen over het openbaar vervoer naar Thialf. Wethouder 

Van Veen geeft antwoord op de vragen en roept de politieke partijen op om zelf ook de 

aandacht op de bereikbaarheid van Thialf te blijven vestigen. Het college zal dit ook doen.  

 

4. Besluitenlijst 21 Januari 2019  

De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

5. Lijst ingekomen stukken 

De lijst ingekomen stukken wordt vastgesteld. 

 

https://channel.royalcast.com/gemeenteheerenveen/#!/
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6. Voortgang raadsakkoord  

De heer Van der Woude geeft een toelichting op de recente ontwikkelingen rondom de G1000 en 

het energietransitieproces. In reactie op een vraag van mevrouw De Vries (D66) over de borging 

van het energietransitieproces geeft de heer Van der Woude aan het presidium maandelijks wordt 

geïnformeerd.  

 

7. Raadsvoorstel monitoring democratisering 

 

De raad besluit : 

1. De Thorbecke Academie opdracht te geven voor het monitoren van democratiseringsprocessen 

conform hun voorstel; 

2. Een budget van € 44.939,- beschikbaar te stellen voor de monitoring en dit mee te nemen in 

het verzamelbesluit financiële mutaties 2019-2; 

 

De fracties van VVD, CDA, FNP, SP, PvdA en D66 stellen vragen of hebben opmerkingen. De 

begeleidingscommissie raadsakkoord gaat met de Thorbecke Academie in overleg over de vragen 

en opmerkingen en de raad wordt hiervan op de hoogte gehouden.  

 

8. Proces-verbaal gunning accountancydienst  

 

De raad besluit: 

1. In te stemmen met de uitkomst van de Europese aanbesteding accountancydiensten, zoals 

opgenomen in het proces-verbaal; 

2. Deloitte Accountants BV als accountant aan te wijzen met ingang van 1 april 2019 voor de 

duur van drie jaar, met de optie van een verlenging van maximaal twee keer een jaar; 

3. De griffier machtigen om het proces-verbaal van gunning te ondertekenen; 

4. De extra kosten voor 2019, ad. € 38.000 op te nemen in het Verzamelbesluit financiële 

mutaties 2019-1; 

5. De structurele kosten opnemen in de Perspectiefnota 2019 en deze verwerken in de begroting 

2020. 

 

De heer Waterlander vraagt waarom accountancybedrijf BDO zich niet inschreef bij de 

aanbesteding. 

Mevrouw Rinkes, voorzitter van de auditcommissie, licht toe dat dit is vanwege de voorwaarden 

die de gemeente stelt. Hier komt nog een nauwkeurig antwoord op van de begeleidingscommissie 

van de aanbesteding. 

 

9. Raadsvoorstel benoeming griffier 

 

De raad besluit: 

1. Mevrouw L. Roest-Jonkers te benoemen als raadsgriffier van de gemeenteraad Heerenveen 

voor de periode 1 mei 2019 tot 1 januari 2020; 

2. Mevrouw E.M. Witzke te ontheffen uit de functie van raadsgriffier per 1 mei 2019; 

3. Mevrouw E.M. Witzke te benoemen als adjunct-griffier per 1 mei 2019 tot 1 juli 2019. 

 

10. Motie vreemd aan de orde van de dag - Betaalbare woningen voor minima 

 

Dictum motie (SP e.a.) 

Verzoekt het college: 

1. Om bij de komende prestatiegesprekken/afspraken met de woningbouwverenigingen en De 

Huurdersbelangenvereniging Heerenveen en De Bewonersraad afspraken te maken voor het 

bouwen van minimaal twintig woningen met een maximum huur van € 500,-; 

2. om eventueel een niet marktconforme grondprijs te hanteren. 

 

Mevrouw van Ruth (SP) licht de motie toe.  

Wethouder Van Veen reageert namens het college en geeft aan dat in mei a.s. er een 

bijeenkomst is over prestatieafspraken waarin de aftoppingsgrens aan de orde kan worden 

gesteld. Zijn voorstel is de discussie over dit onderwerp dan te voeren.  
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De indieners besluiten de motie nu niet in stemming te brengen. De motie is ingetrokken. 

 

11. Motie vreemd aan de orde van de dag: Aansluiten bij het Fonds Duurzaam 

Funderingsherstel 

 

Dictum motie (PvdA e.a.) 

Verzoekt het college: 

1. Te onderzoeken onder welke voorwaarden de gemeente Heerenveen aan zou kunnen sluiten 

bij het Fonds Duurzaam Funderingsherstel; 

2. een voorstel hiertoe met de financiële uitwerking zo spoedig mogelijk voor te leggen aan de 

gemeenteraad. 

 

Indiener de heer Van der Wal PvdA licht de motie toe.  

Wethouder Van der Veen stelt voor dit vraagstuk provincie breed verband op te pakken omdat 

hier al overleg over gaande is. 

 

De indieners geven aan de motie als ingediend in stemming te willen brengen maar vullen aan 

dat zij graag zien dat de gemeente gaat onderzoeken hoe aangesloten kan worden en 

verbinding gezocht met de provinciebrede aanpak. 

 

De motie is unaniem (27 stemmen) aangenomen. 

 

12. Motie vreemd aan de orde van de dag: Brief aan ABN-AMRO over stoppen met 

financiering palmolie-industrie 

 

Dictum motie (GL e.a.) 

Verzoekt het college: 

1. Een brief te sturen aan ABN-AMRO met de vraag te stoppen met de financiering, in welke 

vorm dan ook, van de palmolie-industrie; 

2. de Raad te informeren over de brief en de reactie van ABN-AMRO. 

 

De heer Van der Honing GL licht de motie toe. 

De voorzitter stelt voor, de discussie gehoord hebbende, het dictum te lezen zijnde: 

ABN-AMRO staat model voor alle financiële instellingen waar de gemeente zaken mee doet die 

betrokken zijn bij de palmolie industrie, al die instellingen wordt hetzelfde verzoek gedaan. 

 

De motie is aangenomen met 17 stemmen voor en 10 stemmen tegen 

Stemverhouding:  

Fractie(s) voor: PvdA, FNP, GL, GBH, D66, SP CU, 

Fractie(s) tegen: CDA, VVD, HL 

 

13. Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.19 uur. 

 

 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 18 maart 2019. 

 
 

de griffier, de voorzitter, 
 
 

 
mevrouw E.M. Witzke de heer T.J. van der Zwan 

 
 


